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Risolvere i quattro esercizi proposti motivando adeguatamente le risposte.



 1) Sia G un gruppo ciclico, e siano H e K due suoi sottogruppi, di ordini 20 e 84.
a) Il gruppo G può essere infinito?
b) Nel caso in cui G sia finito, cosa si può dire sul suo ordine?
c) Qual’ è  l’ordine di H ∩ K? 
 


2. Dimostrare chi sono tutte e sole le relazioni di equivalenza compatibili su (Z,+).



3.  Sia n 1  un numero intero.
Dimostrare che le seguenti affermazioni sono equivalenti:
	a) l’anello Z n  è un campo
	b) l’anello Z n  è un dominio di integrità
	c) n è un numero primo.
  


4)  Si consideri il reticolo D60. 
a)  Esibire esplicitamente (motivando) due elementi h e  k di D60 tali che h ha complemento e k non ha complemento.
b)  Stabilire (motivando) se qualcuno tra i seguenti sottoinsiemi di D60 è un sottoreticolo: (i) A = 1, 2, 4, 5, 20;  (ii) B = 1, 3, 4, 6,12; (iii) C = 1, 2, 3, 5, 30.
c) Stabilire se D60 è isomorfo a D90 e, in caso affermativo, esibire esplicitamente un isomorfismo.
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